



bb. 1. / gyermeknapl... 1. folyt./rj

a mom szakasits árpád művelődési ház hagyományos vasárnapi játszóház a gyermeknap jegyében nyitja meg kapuit a legkisebbek előtt. a mesefilmek vetítését levante péter és a karsai pantomim rt. „csodás hétköznapiok,, című előadása követi. a délig tartó programot ügyességi játékok, tréfás vetélkedők tarkítják, s nem marad el a sárkánykészítés és -eregetés, valamint a légpuskalyészet sem.

közös műsort állít össze a fővárosi művelődési ház és a budapesti művelődési központ. a fehérvári uton ez alkalommal a szege di nemzeti színház művészei szerepelnek. carlo gozzi „turandot, a kínai hercegnő,, című, kétrészes, felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt ajánlott meséjét viszik színre. a bmk előtti szabad területen hőlégballon-és divatbemutatót rendeznek, s pónifogaton utazhatnak a gyerekek.

az újpesti gyerekek a kerületi uttörőház táborában vendégeskedhetnek. érdeklődésükre tarthat majd számot az újpesti dózsa sportiskolá sainak cselgáncsbemutatója, valamint a bem józsef néptáncgyűttes műsora. a „most bohóckodjunk,, című produkcióban bohóc, zenebohóc és hasbeszélő lép fel. a magyar uttörőmozgalom 35. évfordulója tiszteletére az uttörőélettel kapcsolatos vetélkedőt rendeznek.

a városligeti műjégpálya helyiségei ezuttal madarakkal „népesülnek be,,: a gyermeknap alkalmából - szombaton és vasárnap - diszmadár-kiállítást rendez itt a budapesti diszmadárkedvelők egyesülete. a 14 éven aluli vendégek madártombolán vehetnek részt.

a gyermekműsort közvetít vasárnap a rádió és a televízió. a „gyertek játszani,, című műsort a tatabányai uttörőház előtti parkból közvetíti a rádió. a nemzetközi gyermeknapot és a magyar uttörők szövetségének 35. születésnapját köszöntő szabadtéri programra csaknem tízezer gyereket várnak. az alkalmi színpadokon többek között bemutatják a „házasodik a motolla,, című irodalmi-zenei összeállítást - a bányász irodalmi színpad tagjainak közreműködésével -, a pécsi nemzeti színház ifjú művészei pedig jékely zoltán „csunyika,, című énekes, zenés, táncos, jelmezes meséjátékát adják elő. mikrofont kap a rádióból ismert dominó-család is. a műsorban 20-30 gyermek dominókockákkal ügyeskedhet, a történelmi dominó versenyzői pedig dátumokkal, évfordulókkal, helyszínekkel csatázhatnak. a nyelvi dominóban orosz, angol, francia és magyar nyelven számolhatnak, szavalhatnak, pörgethetik a nyelvüket. a tatabányai városközpontban felállított sátrakban, pavilonokban a gyermeklapok szerkesztői vetélkedőkre invitálják a legkisebbeket. a „csináld magad,, utcába térők makramét, papírsárkányt, repülőmodellt és sokféle más játékot készíthetnek.  
/folyt.köv./

-2-

bb. 1. / gyermeknapl... 2. folyt./rj

az uttörőházban egykori uttörővezetőkkel találkozhatnak a gyerekek.

legkisebb nézőinek „kedvez,, reggeltől késő délutánig a televízió. „a kengyel futó gyalogkakukk legújabb kalandjai,, című népszerű filmsorozat újabb epizódjának vetítését követően a mátyás király juhásza című verses-zenés mesejátékot közvetíti felvételtől - a székesfehérvári vörösmarty színház előadásában. ismét jelentkezik a „breki és a többiek,, majd - 15.40-től- „bezzeg az én időmben!,, gyermeknap vidámságok és komolyságok kerülnek a képernyőre. gyermekkorának emlékezetes pillanatait eleveníti föl többek között fehér klára, koncz zsuzsa, somos ágnes, valamint rodolfo és gálvölgyi jános. /mti/

-.-

bb. 2. a vásárlók érdekeit szolgálja - eredményes kisz védnökség győri

mzs/rj st ie

1981. május 27.

bő a választék, kiegyensúlyozott az ellátás a győri arrabona áruházban, s ebben fontos szerepük van az áruház ifjúkommunistáinak, akik egy évvel ezelőtt kisz védnökséget vállaltak a kereskedelmi munka javítása felett. e cél érdekében szorosabb kapcsolatot látésítették hét gyártó, illetve nagykereskedelmi vállalat kisz szervezésével. együttműködésük leglényegesebb pontja a közvetlen információcsere: havonta tartott megbeszéléseiken az áruházi kisz-esek átadják partnereiknek a vásárlóktól szerzett tapasztalataikat, továbbítják a vevők kívánságait. ezzel előrejelzést is adnak a gyártóknak, melyek azok az áruk, amelyekből növekszik a kereslet.

a fiatalok kezdeményezték a közös kockázatvállalást is az új termékek bevezetéséért, megkedveltetéséért. eszerint az új áruk megismertetésére fordított reklámkiadásokat az áruház közösen fedezi a gyártókkal, ugyanakkor a különböző értékesítési akciókhoz gyártó vállalatok is hozzájárulnak kockázati alapjukból. a gyakorlat bevált, a gyártók és forgalmazók érdekeit egyaránt szolgálja, s nem utolsó sorban a vásárlók látják hasznát a bővülő áruválaszték képében. /mti/

-.-

-3-



bb. 3. vállalkozási iroda a borsodi vegyikombinátban

hag/rj az ie

1981. május 27.

jelentős értékű műszaki információ halmozódott fel a több mint negyed százada alapított borsodi vegyikombinátban. a találmányok, gyártási eljárások értékesítésére a gyárban most vegyipari vállalkozási irodát alapítottak. a vállalatnak a nitrogén műtrágyák gyártására, a pvc készítésére és feldolgozására is az intermedierek - különféle közbeeső vegyipari termékek-előállítására negyvennél több védett szabadalma van. ezeket ugyancsak fölkinálják más gyáraknak.

a szellemi termékek külföldi értékesítésére a kazincbarcikai üzem a chemimas, a chemolimpex és a chemokomplex külkereskedelmi vállalatokkal kötött szerződést. a bvk ajánlatai máris számos országban keltették érdeklődést, több cég jelezte például: megvenné az altatógáz gyártási dokumentációját. /mti/

-.-

bb. 4. „betonradir- pécsi ujtás

han/rj az ie

1981. május 27.

utburkolati jelek nyomtalan és gyors eltüntetésére ügyes szerkezetet készítettek a kpm pécsi közúti igazgatóságának szakemberei. korábban ha változtatták a forgalom irányát, a nem kívánt jeleket sötétszürke vagy fekete festékekkel fedték le, ami hamar lekopott, ez zavarta a járművek vezetőit, balesetveszélyt rejtett. a három ujtó terve alapján elkészített gép lecsiszolja az utburkolatot, leradírozza a szükségtelenné vált jeleket. /mti/

-.-

-4-

bb. 5. szabadidő központ a deseda partján

káp/az/rj ie

1981. május 27.

szabadidő központ lesz a kaposvártól hat kilométerre lévő deseda víztározó. nyolc kilométer hosszúságú, háromszáz-négyszáz méter széles, kettőszáznegyven hektárnyi vízfelületű erdőövezte tározó mellett motel, étterem, abc, presszó, bisztró épül a következő fél évtizedben, később sportpályák várják majd a kirándulókat, akik focizással, kézilabda és röplabda játékkal, teniszszessel tölthetik majd idejüket e helyen. a tó északi része kitűnően alkalmas vízisportolásra, ezért tervbe vették, hogy az evezősöknek, vitorlázóknak öltözőket, pihenőket, csonakházakat építenek. lesz a tó körül úttörő tábor és kemping is. külön területet jelöltek ki a strandolásra és a horgászoknak, így a desedára ki-roccanók közül mindenki a kedvére való kikapcsolódást választhatja. a városi tanácsa a szabadidő központot kizárólag a nagyközönség pihenésére kívánja bocsátani, itt üdülőt, hétvégi telkeket egyelőre nem engednek építeni. /mti/

-.-

bb. 6. cinkék a levélszekrényben

dáv/rj az ie

1981. május 27.

Levélszekrényt választott családi szállásul egy cinkepár székesfehérvár csendes mellékutcájában. nagy gonddal és sok munkával kibélelték, lakályossá tették a lemezodut, ahol már fiókáikat is kiköltötték. a nem éppen tágas szálláson nyolc apróságot etetnek szorgalmasan a cinkeszülők. a fészekbe való bejutás nem lehet könnyű számukra: a szállás bejárata ugyanis még a cinke méreteihez viszonyítva is szűkre szabott. a cinke-család ennek ellenére kitűnően érzi magát a levélszekrényben, annál is inkább, mert a ház lakói tudomást szerezve a hivatlan al-bérlők beköltözéséről, „védetté”, nyilvánították a postai küldemények bedobására szolgáló alkalmasságot, s a levelek fogadására másikat szereltek fel, amíg cinkéék ki nem tollasodnak s el nem hagyják mesterséges odujukat. /mti/

-.-

-5-

bb. 7. nyári tárlatok szegeden

dén/rj az ie

1981. május 27.

a hazai képzőművészek egyik rangos seregszemléjére, a szegedi nyári tárlatra több mint hatszáz alkotást küldtek el az ország különböző városaiban élő művészek. a képző- és iparművészeti lektorátus döntése alapján mintegy százötven alkotó két és félszáz műve - festmény, grafika, kislasztika- kerül közönség elé a szegedi képtár két emeletes épületében a július 19-től szeptember elejéig nyitvatartó kiállításon.

a nyári hónapokban ezen kívül még tizenkét időszak kiállítás nyílik szegeden. május 31-től július közepéig ugyancsak a képtárban tekinthetik meg az érdeklődők novák andrás festőművész, valamint kovács éva kerámikusművész tárlatát. a szegedi múzeum kupola-galériájában július 18-án nyílik markolt györgy és orr lajos szobrászművészek kiállítása.

a bartók művelődési központban június 26. és július 30-a között vinkler lászló grafikai, ugyanott július 5-től 26-ig polgár ildikó kerámiai és szécsényi lenke textiltervező munkáit mutatják be. a bartók művelődési központ augusztus 2. és 30. között ad otthont a hazai fotoklubok szegedi szalonjának, amelyet ezuttal tizenhetedik alkalommal rendeznek a szegedi ünnepi hetek időszakában. ugyancsak itt lesz látható cseri lászló fotókiállítása is. a juhász gyula művelődési központban július 25-től augusztus 8-ig mónus ferenc kerámikus népi iparművész és augusztus 15-től 29-ig berkovics anna kerámikusművész kiállítása várja a látogatókat.

a fiatal képzőművészek studiojának tárlata augusztus 15-től 30-ig lesz nyitva az ifjusági házban. a szegedi somogyi könyvtár július 18-tól augusztus végéig magyar szépirodalom-könyvművészet címmel mutatja be az intézmény ritkaságait. a gulácsy lajos teremben július közepétől augusztus végéig szabó erzsébet illetve pájer emília és kun éva iparművészek munkáiban gyönyörködhetnek az érdeklődők, a múlt év legszebb könyveit pedig a technika házában mutatják be nyomdáink. /mti/

-.-

-6-

bb. 8. budapesten vendégszerepel a yamaha-együttes

1/kj/rj bc ie

1981. május 27.

ismét budapestre látogat a világhírű japán yamaha együttes. a tizenévesekből álló ifjusági együttes néhány éve már bemutakozott magyarországon; akkor a televízió is sugározta a róla készített filmet. ezuttal a béke és barátsági hónap rendezvény-sorozatának részeként -június 8-án- a kőbányai patakgyógyintézet művelődési központban lép a közönség elé. műsorában a japán zene mellett kodály-mű is szerepel. a kiváló improvizációs készségükről is ismert művészek koncertjükön izelítőt adnak e „műfajból,, is.

a vendégszereplés alkalmat kínál a tapasztalatcserére is: a japán művészek barátsági esten találkoznak a művelődési központban működő jazz-akadémia tagjaival. /mti/

-.-

bb. 9. naponta 5-7 kiló mézzel nehezülnek a kaptárak

tóa/rj az ie

1981. május 27.

negyvenezer méhcsalád gyűjti a nektárt a zalai akácokban; a szorgos méhcsaládok naponta 5-7 kiló illatos mézet hordanak kaptáronként. a méhészek szerint már ez is jó teljesítmény, de az akác teljes virágzása időszakában egy-egy méhcsalád tíz kiló mézet is képes begyűjteni egyetlen nap alatt. az országnak ezen a részén a csucs e hét vége felé várható. a zalai méhészek várhatóan mintegy ezer tonna mézet pergethetnek az idén. számottevő mennyiségű lépesmézet is értékesítenek, ebből a csemegéből a legtöbbet ciprusra szállítják. /mti/

-.-

akác és rózsa

bb. 10. ékszer a homokbányában - régész naptár készül az új lelőhelyekről szolnok megyében

end/az/rj ie

1981. május 27.

ujabb régészeti feltárásokhoz kezdenek a lakosság bejelentése nyomán a szolnok megyei múzeumi igazgatóság munkatársai. a szolnoki lenin tsz határában földmunka során napvilágra került értékes leletekből a helyszínre kiszálló régészek megállapították, hogy honfoglalás kori temető rejtőzik a föld mélyében. törökszentmiklóson a város surjáni részén lévő homokbányából került elő néhány népvándorláskori ékszer. újabb adalékokkal gazdagítja archeológiai ismereteket a fegyvernek határában felszínre került ujkőkori telep is. /folyt.köv./

-7-

bb. 10. /ékszer... 1. folyt./rj

az itt lévő sírokban gyöngyöket, edényeket találtak.

az ujonnan feltárt lelőhelyek bekerültek a muzeumi igazgatóság régészeti naptárába, s régészek a nyáron diábrigádok segítségével kezdik meg a tervszerű leletmentést. /mti/

-.-

bb. 11. új üdítő kajsziából és őszibarackból

feh/az/rj ie

1981. május 27.

márka juice néven új üdítőital gyártását kezdték meg a badacsonyvidéki pincegazdaság tapolcai üzemében, a kajsziából és őszibarackból készülő rostos italból naponta négy-ötezer literes üveget töltenek meg. /mti/

-.-

-8-

bb 12. kedvezőtlen adottságok, kiváló eredmények - két baranyai tsz példája

igó/um azie

1981. május 27.

baranya két kedvezőtlen termőhelyi adottságu termelőszövetkezete - a kétujfalui vörös csillag és a sásdi buzakalász tsz - gazdálkodási eredményei meggyőzően bizonyították, hogy a mostoha természeti környezet nem jelent megváltoztathatatlan sorscsapást, a helyesen megválasztott termelési célok, a nyílt kezdeményező szellem és az átgondolt vezetés párosult a dolgozók munkakészségével, s a korábban veszteséges közös gazdaságok a legjobbak, a „kiváló”, címre rászolgáló nyolc baranyai tsz közé küzdötték fel magukat.

a drávai síkságon gazdálkodó, gyenge termőképességű és belviz-sújtotta földeket művelő kétujfalui vörös csillag tsz a hetvenes évek derekán gazdasági mélypontra volt. tagjai, szakvezetői sorra hagyták el a szövetkezetet, az új vezetők irányításával öt év alatt megkétszereződött a tiszta vagyoni értéke és a nyereség összege, nagyarányú talajjavítást kezdeményeztek, aminek eredményeként sikerült hektáronként öt tonnára emelni a buza és a kukorica termés hozamát, erőteljesen fejlesztették a melléküzemágakat, huszúüzemükben évi kilencszáz sertést dolgoznak fel, s jövedelmező a mérlegjavító részleg és a csomagoló-technikai üzem is.

a mecseki hegyháton fekvő sásdi buzakalász tsz-ben minden főágazat nyereséges volt tavaly, a szakszerűen végrehajtott melioráció eredményeként ezer hektár olyan termőterületet nyertek, amely hektáronként hét-nyolc tonna kukoricát adott tavaly. hegyvidéki gazdaság lévén dinamikusabban fejlesztették a szarvasmarhaállományt és ma már több mint nyolcszáz tehenet fejnek: termelési átlaguk 4350 liter volt a múlt évben, minden hagyomány nélkül létrehozták a megye legnagyobb, leggyorsabban fejlődő szövetkezeti baromfiágazatát, s tavaly ötvenmillió forint értékű szárnyast, libamájat és tollat értékesítettek.

a kétujfalui és a sásdi termelőszövetkezet kiváló címe természetesen nem feledtetheti, hogy baranya tizenhét kedvezőtlen adottságu közös gazdasága közül négy viszont veszteséges zárta az elmúlt évet, ám éppen a kiválóak példája mutatja a további fejlődés új lehetőségeit. /mti/

9en

-.-

- 9 -

7.46/um

lip. 1981

bb 13. a hódgép zöldsbetakarító gépeinek sikere ujvidéken

dob/um az ie

1981. május 27.

a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat sikerrel szerepelt az ujvidéki mezőgazdasági gépkiállításon és vásáron zöldsbetakarító gépujdonságaival, elsősorban a borsó, valamint a zöldbabbetakarító gépével. ez utóbbi nyolc méter hosszú, s három és fél méter magas gépóriások „acélujjai”, műszakonként két-három hektáros területen fésülik le a babot a száraról, az ugyancsak nagy teljesítményű, vontatott borsó cséplők a rendre vágott termést menet közben szedik fel és csépelik ki, ebből hatot, a zöldbabbetakarítóból pedig háromat rendeltek meg a kiállításon, az együttesen 480 ezer dollár értékű tételt a napokban szállítják le. /mti/

bb 14. egységcsomagban árulják - nyulketrec háztáji gazdaságoknak

ráb/um az ie

1981. május 27.

uj típusu nyulketreceteket gyártanak a tatabányai delta ipari szövetkezetben a háztáji tenyésztőknek. az új termék iránt nagy a kereslet, ezért ebben a negyedévben már tizezret készítenek belőle.

az állattenyésztési és takarmányozási kutató intézettel közösen fejlesztették ki a tatabányaiak a háztáji gazdaságokban előnyösen használható variálható ketrecet. felállítása kifizetődő akár szőrmetermelésre, akár hustermelésre rendezkednek be a gazdálkodók. a szerszám nélkül, gyorsan összeszerelhető ketrecekből - amelyeket a vetőmagboltok egységcsomagban árúsítanak - akár többszintes sorok is összeállíthatók. /mti/

bb 15. szigetköz: befejezték a mederkotrást a duna legveszélyesebb gázlójánál

caer/um az ie

1981. május 27.

a duna legveszélyesebb gázlójának kotrását fejezték be a szigetközben, bagomérnél. a folyó itt 800 méter hosszú éles kanyart ír le, a kanyarulat annyira elgázlósodott, hogy halaszthatatlanná vált a meder mélyítése. egy nagy teljesítményű kotróhajó két hónapig dolgozott ezen a szakaszon, s 145 ezer köbméter hordalékot emelt ki.

/folyt.köv./

- 10 -

7.52/um

bb 15. /szigetköz: ...folyt./um

a munkálatok a gönyű alatti folyó szakaszon folytatódnak. a magyar és a csehszlovák vízügyi szervek dolgozói az idén összehangolt munkával - a rajka és a dunakanyar közötti szakaszon - mintegy 400 ezer köbméter sódert kotornak ki a mederből a gázlójánál. mindkét oldalon folytatják a partvédelmi művek kiépítését, a mellékágak elzárását, hogy a duna vize ne terüljön szét a mellékágakban, akkor sem, ha alacsony a vízállás. így több víz marad a főmederben, biztonságosabbá válik a hajózás. mti/

bb 16. pelenkák - naposcsibéért

i es/gk um pp ie

1981. május 27.

eddig 550 ezer pelenka érkezett hazánkba csehszlovákiából, annak a választékcseré-szerződésnek a keretében, amelyet a hungarocoop külkereskedelmi vállalat kötött a pozsonyi transakta céggel. a megállapodás értelmében az eddigi, 385 ezer rubel értékű szállítmányon kívül még 160 ezer rubel értékű pelenka érkezik a hazai ellátás javítására. a pelenkákért cserébe a hungarocoop naposcsibéket szállít csehszlovákiába. /mti/

bb 17. fáradtolaj-regeneráló

i be/um pp ie

1981. május 27.

fáradtolaj-regenerálót fejlesztettek ki a kismotor- és gépgyárban. a vállalati szabadalomként bejelentett berendezés alkalmas a többi között a kenő- és hidraulikaolajok, hűtő- és vágófolyadékok megtisztítására, bakteriológiai fertőtlenítésére. a felmelegített fáradtolajat vagy szennyezett folyadékot szűrőrendszeren engedik át, aminek eredményeként az eredetivel szinte azonos értékű anyagot kapnak. az eljárás ismételtetősége az olaj, illetve a folyadék szennyezettségétől függ. a berendezés első példányai az autóipari kutató intézet hivatalos vizsgálata után most a szolnoki volánnál és a vállalat mezőkövesdi gyárában bizonyítják hasznosságukat. sorozatgyártásukat az igények szerint alakítják majd. /mti/

7.57/um

- 11 -

bb.18. dimitër sztanisev látogatása hazánkban

gk/zsu hgy

1981. május 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 23. és 26. között látogatást tett hazánkban dimitër sztanisev, a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkára.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára fogadta dimitër sztanisevet.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára megbeszélést folytatott a bolgár vendéggel, a szívélyes, elvtársi légkörben, a teljes nézetazonosság jegyében lezajlott találkózón tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről és feladatairól, megelégedéssel állapították meg, hogy eredményesen fejlődnek a két párt, a két ország és nép baráti kapcsolatai, s hangsúlyozták, hogy a szocialista építőmunka soron lévő feladatainak sikeres megoldása érdekében szükség van a sokoldalú együttműködés további erősítésére, véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, pártjaik teljes támogatásáról biztosították az szkp xxvi. kongresszusán előterjesztett, a világpolitika legfontosabb problémáinak megoldását célzó javaslatokat, rámutattak arra, hogy a feszültségekkel terhelt nemzetközi helyzetben szükség van a szocialista országok egységének és összeforrottságának erősítésére, ezzel összefüggésben hangsúlyozták annak szükségességét, hogy a lengyel kommunisták, a szocializmus lengyel hívei, az igazi hazafiak legyőzzék az ellenséges és anarchikus erők egyre nyíltabb támadásait és biztosítsák a szocialista irányu kibontakozást.

a megbeszéléseken részt vett berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

a bolgár vendég ellátogatott heves megyébe, ahol vaskó Mihály, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye élétéről.

dimitër sztanisev elutazott budapestről./mti/

--

09.00/zsu

-12

10.  
BP

10.  
BP

bb.19. fegyelmi eljárást<sup>okoz</sup> kezdeményezett a szakszervezet - édosz munkavédelmi vizsgálat

1/jf/tr/pp/zsu hgy

1981. május 27.

az élelmiszeriparban tovább csökken a balesetek száma; a szakszervezeti testületek a korábbinál többet foglalkoznak munkavédelmi kérdésekkel, és ez is jótékonyan érezteti hatását, az elmúlt évben nőtt a munkavédelmi örök száma, és a társadalmi munkavédelmi felügyelők bevonásával fokozták az ellenőrzéseket - ez derült ki az édosz átfogó jelentéséből, amely az egyébként igen balesetveszélyes iparág helyzetével foglalkozik.

az elmúlt évben az egy évvel korábbihoz képest mintegy harmadával többhelyszíni munkavédelmi ellenőrzésre került sor, összesen több mint 100 átfogó vizsgálatot végeztek, tíz esetben munkavédelmi határozatban kötelezték az üzemek gazdasági vezetőit arra, hogy nyomban tegyenek intézkedést a munkavédelmi hiányszorosságok megszüntetésére, illetve - más esetekben - szoros határidőt szabtak a helyzet gyökeres megváltoztatására, 12 esetben fegyelmi eljárást kezdeményezett a szakszervezet, amelynek aktivistái és munkavédelmi szakemberei minden esetben résztvettek a súlyosabb kimenetelű balesetek kivizsgálásában.

az élelmiszeripari üzemekben a korábbinál nagyobb összegeket költenek a biztonságtechnika fejlesztésére, az ilyen irányú tervek az élelmiszeripari vállalatok tavaly túlteljesítették, a nehéz fizikai munka gépesítéséért is minden eddiginél többet tettek, a gabonaiparban modern, nagyteljesítményű gépeket adtak át a huszári iparban pedig hozzáálltak a konténeres szállítás elterjesztéséhez, a konzerviparban folyamatos sterilizáló berendezéseket szereltek fel, s ezzel megszüntették a fáradságos kézi ki- és berakodást, ami ráadásul az iparág egyik legbalesetveszélyesebb munkafolyamata volt, azokban az üzemekben, ahol palackokat töltenek meg, egyre nagyobb számban alkalmazzák az automatikus leszedő- és rakodó gépeket, ilyen berendezéseket szereltek fel például a sörgyárakban.

a szakszervezeti ellenőrzés nyomán intézkednek a munkavédelmi őrhálózat további megerősítéséről, és határoztak arról is, hogy az üzemek közép- és felsőszintű vezetőitől fokozottabban számonkérjük megkövetelték-e a dolgozóktól a személyi védőfelszerelések rendszeres és folyamatos használatát./mti/

--

09.25/zsu

-13-

10.  
BP

10.  
BP

bb 20. a második síó-hídon is megindult a forgalom - épül a harmadik

káp/um ká hgy

1981. május 27.

Szerdán síófokon megindult a forgalom a második síó-hídon, a negyvenöt méter fesztávolságú - a gyalogosok részére mindkét oldalon járdával ellátott - híddal együtt elkészült az 1300 méter hosszú, kétszer két forgalmi sávval épített utszakas is, amely része a tervezett 70/a jelű utnak, a hid átadásával az országos főútvonal városi átkelési szakasza a városközpont déli határára terelődik át, az új létesítmény növeli a közúti átkelési lehetőség teljesítőképességét, csökkenti a városközpont forgalmi zsúfoltságát, változatlan probléma azonban a vasút északi oldalán elhelyezkedő üdülőterületek gyors megközelítése, ezért megkezdődött a harmadik síóhid és a gyűjtőút építése, a beruházás első szakasza jövőre fejeződik be, s ezzel összefüggő utvonalat hoznak létre a Balaton partján, a gépjárművek elkerülhetik a vasútvonal kétszeri keresztezését, távlati tervek szerint ez az úgynevezett „belső út”, létesít majd vasúti keresztezésmentes közvetlen kapcsolatot zamárdi - síófok és Balatonvilágos üdülőterületei között, befejezéshez közeledik a MÁV körzeti kereskedelmi pályaudvarának áttelepítése az ipartelepére, ami a környezetvédelmi szempontból is jelentős javulást eredményez majd, a VI. ötéves terv időszakban elkészül az új autóbusz-pályaudvar.

az átadás alkalmából Gáti István városi tanácselnök tájékoztatást adott a vendégvárásról, az idegenforgalmi felkészülésről, egyebek között elmondotta, hogy síófokon a főszezonban nem ritka a napi 120-150 ezer vendég, elhelyezésükre készen állnak a szot és a vállalati üdülők, a magánüdülők, a kempingek, teljes erővel dolgoznak a kereskedelmi és vendéglátó egységek feltöltésén áruval, a Balaton egyik legnagyobb áruellátója, a Somogy-Zala megyei fűszért éjszaka is szállít, a kaposvári Huskominát, a tejipari, valamint a sütőipari vállalat külön turajáratokkal továbbítja a friss árut, gazdag, változatos kulturális programról is gondoskodnak, befejeződött a szabadtéri színpad rekonstrukciója, felújították a nézőteret, a színpadot, korszerűsítették a hangosító és világító berendezéseket. /mti/

-.-  
- 14 -

10.47/um

11.40  
3P

10  
12  




bb 21. befejeződtek a magyar-bolgár barátsági napok Győr-Sopron megyében

cser/um ká hgy

1981. május 27.

Szerdán befejeződtek a magyar-bolgár barátsági napok Győr-Sopron megyében, a programsorozat utolsó eseményeként Sopronban boncsó pencsev mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete tartott ismertetőt a bolgár kommunista párt XII. kongresszusáról, a barátsági napok keretében Győr-Sopron megye városában és falvaiban előadások hangzottak el bulgáriáról és a bolgár népzene bemutatásáról, a bolgár népzene előadóinak együttesek adtak műsort. /mti/

bb 22. halálos balesetek

gk/zsu hgy

1981. május 27.


Bács megyében Hajós belterületén fogl Péter 31 éves traktorvezető, nemesnádudvari lakos egy erőgéppel tolatás közben a kerítéshez nyomta az ott dolgozó Reiter Ferenc 39 éves segédmunkás, hajósi lakost, Reiter Ferenc a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint fogl Péter figyelmen kívül hagyta az erőgépet, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

Szabolcs megyében Tunyogmatolcs külterületén lévő víztárolóban fürdött és a vízbe fulladt vadász Imre 12 éves tanuló, a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

Somogy megyében Kaposfő külterületén Tier Ervin 65 éves nyugdíjas, bécsi lakos, osztrák állampolgár személygépkocsijával egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára és elütötte a vele szemben kerékpáron közlekedő, gyermekét szállító Pokos Istváné 31 éves tsz-bedolgozó kaposfői lakost, a baleset következtében Pokosné meghalt, kislánya Pokos Rita és a személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint Tier Ervin szabálytalanul előzött, a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

11.05/zsu

11.50  
3P

10  
12  


-.-  
-15-

bb.23. vendéglátás a vendégek visszaszerzéséért

ö/kf/tár/cser/end/dob/dáv/mm/pp/zsu hgy 1981. május 27.

a vendéglátás hatodik ötéves terve a forgalom szerény növekedésével számol, egyelőre azonban a vendégek visszaszerzése, megtartása a legfontosabb feladat. a vendéglátás nehéz helyzetének enyhítésére, a szolgáltatások fejlesztésére, a szolidabb, realisabb igények kielégítésére országos program készült, s ezt a vállalatok különféle okos megoldásokkal, ötletekkel, a szakma ismert, régi bevált fogásainak felfrissítésével igyekeznek megvalósítani, az mti munkatársai a kezdeti lépésekről, eredményekről számoltak be.

a vállalatok többsége elsősorban különféle kedvezményekkel igyekezik visszacsalogtani az áremelések után elmaradt vendégeket, a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat az elsők között vezette be a vasárnapi étkezéseknél a 20 százalékos engedményt a fővárosban a pepita oroszlánban, a szófia és a dunapark étteremben, amelyek ma lényegesen nagyobb forgalmat bonyolítanak le, mint korábban, hasonló kedvezménnyel kínálják az elsőosztályú éttermekben a turistamenüket, s a balatoni szállodák előszezon árai is jóval olcsóbbak a tavalyinál. az egytálételek, az elfelejtett, laktató magyaros levesek, a zónaételek ismételt bevezetése sem maradt hatástalan. a múlt év második felében már erősödött a vállalat forgalma, s biztatóan indult ez az év is.

az áremelések ellensúlyozására dolgozta át üzletpolitikáját a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat, miután a kereslet áttevődött az olcsóbb, a harmadik és a negyedik osztályú üzletekbe, szélesítették ezek kínálatát, bővítették az olcsóbb nyersanyagokból készülő ételek választékát. több helyen a napi menük mellett bevezették a kimélő-, a turista, gyermek és a diákmenüt is. napközben lángost, fánkot, pogácsát, rétest sütnek, s ezeket a „kirakatokból”, is kínálják az utcai járókelőknek. a vállalat valamennyi étterme vasárnaponként családi ebédeket szolgál fel, amelyekre 25-40 százalékos árengedményt adnak. több debreceni, hajdusági étterem igazán olcsó, személyenként 20-30 forintos étrendeket állít össze. többen lekicsinylően „filléres akciónak”, nevezik a kezdeményezést, a vállalat azonban azt tartja, hogy a „filléres”, bevétel is jobb, mintha üresen állnának az éttermek.

olcsón, választékosan és színvonalasan. ez a győr-sopron megyei vendéglátó vállalat üzleti jelszava, amely a gyakorlatban azt jelenti, hogy győr, sopron, mosonmagyaróvár legelegánsabb üzleteit sem üzemeltetik elsőosztályú árakkal.

/folyt. köv./

12.00/zsu

-16-

12<sup>12</sup>  
3P

13.



bb.22./a vendéglátás ... folyt./zsu

győr két legszebb vendéglátó üzletében, a hungária és a park étteremben vasárnapoként egész nap 20 százalékos kedvezményt adnak az ételekre, s nem tartják rangon alulinak, hogy mindkét helyen hétköznapokon több száz előfizetőnek főznek ebédet. a kisvendéglők konyhái régi receptek alapján készített rábaközi, hansági, szigetközi étkekkel, specialitásokkal várják a vendégeket, az eredmény: a vállalat forgalma 7-8 százalékkal növekedett.

a jász-nagykun vendéglátó vállalat is több üzletpolitikai intézkedéssel ellensúlyozza az étlap szerinti ételek iránti kereslet csökkenését. sok étteremben a közvéleménykutatás, a környékbeli igények alapján állítják össze az étlapot. egyes üzletekben meghatározott ételekre specializálódnak, a szolnoki aranylakatban, az evezős csárdában és a kassai vendéglőben például a halételek bő választékát kínálják. a megye városaiban szerb és szlovák szakácsok közreműködésére nemzeti vacsoraesteket rendeztettek, s a pelikán szálló éttermének egy részében még az idén olasz ételeket is felszolgálnak.

a csongrád megyei vendéglátó vállalat kevés anyagi befektetéssel, jó ötletekkel, vagy egyszerű figyelmességgel javítja a vendéglátást. a szegedi hági étterem dolgozói személyreszóló meghívót küldtek többször olyan családnak, amelyek „leszoktak”, a vasárnapi vendéglői ebédre, s az udvarias invitálást kedvezménnyel is megújítyják, ugyancsak árengedményt adnak az előre megrendelt, otthoni fogyasztásra szánt vacsorákra is. a szeged étterem a város valamennyi közép- és főiskolájának végzős osztályait felkereste levélben ajánlatával: kedvezményesen rendezik meg ballagási, évváró vacsorájukat. a makói korona étterem szakácsainak vendégcsalogatója: az étterem előtti zenélő kútnál szabadtereen bográcsban főzik a birkapaprikást.

visszatérnek a vendégek a fejér megyei vendéglátó vállalat üzleteibe, a tavalyi erős visszaesés után az év első négy hónapjában 9 százalékkal növekedett az ebédelők, a vacsorázók száma. a vendégek visszaszerzésére elsősorban az étlapokat gazdagították tájjellegű speciális ételekkel. a gyermekek részére komplett ebédeket állítanak össze, s szinte mindenütt kedvezményeket kínálnak a vendégeknek. székesfehérvár legjobb éttermeiben, az ősfehérvárban, a velencében, az árpádban 25-40 százalékkal fizet kevesebbet a vendég az ebédért vasárnapoként, ünnepeken. kedvezményt adnak a menükre. csökkentik a 30 főnél nagyobb rendezvényt tartók számláját, s a diákok is olcsóbban étkezhetnek a megye több vendéglátó üzletében. bár még messze az utószezon, már meghirdették: októberben a velence szállóban féláron adják a szobát, s aki félpanziós étkezést is igénybe vesz, az további kedvezményt kap.

/folyt. köv./  
12.05/zsu

-17-

12<sup>20</sup>  
3P

13.



bb. 22./a vendéglátás ... 2. folyt./zs

a kelet-pesti vendéglátó vállalat is megadja az országszerte elterjedt kedvezményeket vendégeinek, sőt az eddigi öt helyett az idén 15-20 étteremben számítják 30 százalékkal olcsóbban a vásárnapi ebédet. a vállalat vezetői ennek ellenére azt tartják, hogy hiába az olcsóbb árak, ha a vendégfogadás, ellátás kivánnivalót hagy maga után, ezért a hasznos kezdeményezések mellett a személyi feltételek javítását, a szigorú rendcsinálást, is napirendre tűzte a vállalat, annál inkább, mert egyre kedvezőbbek a feltételek, mód van a minőségi csrékre, ezért döntöttek úgy, ha a vendégekkel kapcsolatban álló dolgozók közül bárki ellen panasz merül fel, elsősre igazgatói figyelmeztetést kap, a legközelebbi megalapozott kifogásra viszont munkakörének ellátására alkalmatlannak minősítik, az ilyen dolgozóknak a vállalatnál más beosztást ajánlanak fel, s ha nem fogadják el, alkalmatlanság címén felmondanak neki. /mti/

-. -

bb 24. befutott az egres - szezonkezdés a debreceni konzervgyárban

szü/um az 1981. május 27.

az egres feldolgozásával szerdán megkezdődött az idei szezon a debreceni konzervgyárban. úgy tervezik: csaknem 500 vagonnyit dolgoznak fel ebből a zömében a háztájiban és a kiskertekben termelt bogyós gyümölcsből. egy részét fagyasztják, másik feléből pedig befőttet készítenek. a termelőkötől, illetve a felvásárlóktól minden felkinált mennyiséget folyamatosan át tudnak venni; a szezon csúcspontján naponta 20 vagon egrest tartósít a gyár.

felkészítették az üzemben a tisztító, előkészítő, hűtő és csomagoló vonalakat a következő nagy munkára, a zöldborsó feldolgozására. eredetileg június 15-ére várták az első szállítmányokat. a rendkívüli időjárás - a hetek óta tartó szárazság és szinte kánikulai forróság - azonban kényszerhelyzetet teremtett: ritkák a vetések, nem nőtt meg a borsó indája, s hamarabb érke meg a kevesebb termés. /mti/

-. -

- 18 -

12.18/um

12.21  
3P

131



bb 25. lakásátadás határidő előtt

tas/um az hgy

1981. május 27.

ujabb tizenegyszintes lakóépület készült el zalaegerszeg landorhegyi városrészében. a kivitelező zala megyei állami építőipari vállalat a szerződéses határidőnél két hónappal korábban, szerdán adta át a házat építettőjének, az otp-nek, így a leendő lakók - 66 család - augusztus helyett már a hét végén beköltözhetnek új otthonukba. /mti/

-. -

bb 26. statisztikatörténeti vándorgyűlés kőszegen

kre/um az hgy

1981. május 27.

a magyar közgazdasági társaság statisztikatörténeti szakcsoportja ideai vándorgyűlését kőszegen tartja. a szerdán megkezdett kétnapos találkozón a szakcsoport tagjai kutatómunkájuk új eredményeiről adnak számot.

a vándorgyűlésen túlnyomórészt a mezőgazdasági statisztika kérdéseit vitatják meg. a szimpozionnak helyet adó kőszeg az elmúlt századokban szőlészetéről és borászatáról volt híres, a vándorgyűlésen külön előadás ismerteti az értékes forrásmunkát, a xviii. század közepe óta vezetett „szőlőjövésék könyvét”.

a statisztikatörténeti vándorgyűlés két napján csaknem nusz előadás hangzik el. /mti/

-. -

bb 27. a nemzeti színház

k -ár/gk um hgy

1981. május 27.

igazgatósága közli, hogy jordan radicskov „repülési kísérlet” című darabjának május 28-i nyilvános főpróbája, 29-i bemutatója és 30-i előadása elmarad. május 31-én megtartják az előadást, a premier pedig június 1-én lesz. a megbetegedett őze lajos szerepét hollósi frigyos játssza. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

-. -

- 19 -

12.22/um

12.31  
3P

131



bb 28. időjárásjelentés

um

1981. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

keleten is mérséklődik a meleg

a balkán félszigeten, kelet-európában valamint a szovjet-unió európai területének déli felén tovább tart a meleg, napos nyár. a kelet-európai síkság északi részén és a skandináv félszigeten ugyanakkor már hűvös, változékony az idő, hűvös, óceáni levegő árasztotta el a brit-szigeteket, franciaországot, a benelux államokat és az ibériai félszigetet is. ez ott felhősödést, esőket, záporokat okoz. a német síkság, az alpok térsége valamint az appennini félsziget a nyugat felől érkező hűvös és a déli meleg levegő keveredési zónája, széles felhősáv is jellemzi az említett területeket és a reggeli órákban sok helyről esőt is jelentettek.

kedden a nyugati vidékeken felhősebb idő volt, mint az ország többi részén. általában 4-11 órán át sütött a nap, ma reggel 7 óráig említésre méltó eső nem esett. többfelé fújt erős, néhol viharos déli szél. a hőmérséklet csúcserkébe 24 és 31 fok között alakult.

ma hajnalra 13 és 20 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt többször is erősen megnövekedett a felhőzet és nyugaton néhány helyen eső, zápor is előfordult. ismét többfelé fújt erős, helyenként viharos déli, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 19, 22, máshol 23, 27 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 23.6 fok volt, ez 5.7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

a duna vizállása budapestnél: 322 cm, víz hő: 17.6 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

változó felhőzet, elszórtan eső, zápor, zivatar. nyugatira forduló, sokfelé erős déli szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12, 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 22, 27 fok között. /mti/

- 20 -

13.10/um

13.10  
BP

bb.29. korom mihály látogatása pest megyébe

bam/mv/kz/zsu ál

1981. május 27.

korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pest megyébe látogatott. részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság szerdai ülésén. a központi bizottság titkára ezt megelőzően pest megye mezőgazdaságával, iparával ismerkedett, cservenka ferencnének, a megyei pártbizottság első titkárának és mondok pálnak, a megyei tanács elnökének kíséretében felkereste a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezetet. a 6500 hektáron gazdálkodó, s az idén már több mint egymilliárd 300 millió forint termelési értéket előállító közös gazdaság eredményeiről tresser pá. elnök és kovács Antal, a pártbizottság titkára tájékoztatta a vendéget. a többi között elmondották, hogy korszerű nyultelepükről hat megye háztáji gazdaságait látják el tenyészállatokkal. a háztáji hizlalás gyakorlatával k. wagner istván alapító tsz-tag portáján ismerkedett korom mihály. a közös gazdaság vezetői bemutatták a korszerű állattenyésztő és terménytároló telepeket.

korom mihály pest megyei programja százhalombattán folytatódott, ahol balázs gézáné, a város pártbizottságának első titkára tájékoztatta a társadalmi, politikai és gazdasági fejlődésről. a dunai közlekedési vállalatnál rátosi ernő vezérigazgató és őri józsef pb. titkár elmondották, hogy a vállalat évről évre növeli a magas fokuan feldolgozott, minden piacon értékesíthető közlekedési termékeinek arányát. korom mihály megtekintette az egyik üzem vezénylőtermét. utja ezután a dunamenti hőerőműbe vezetett, ahol tóth istván vezérigazgató és pécsi benő, a pártbizottság titkára, a termelési eredmények ismertetése mellett arról is beszámolt, hogy a dhv dolgozóinak számára eddig csaknem ezer lakás épült, s minden óvodai, illetve bölcsődei igényt kielégítenek. korom mihály megtekintette az erőmű egyik nagyteljesítményű, üzemelő blokkját, s két vezénylőtermét is. /mti/

-.-

bb.30. felhasználható 14 órától!

102 éves asszonyt köszöntöttek barbacson

cser/ká/zsu ál

1981. május 27.

a rábaköz kis falujában, barbacson szerdán ünnepelte 102. születésnapját özvegy giczy andrásné, született kuczor izabella. az idős asszonyt, akinek 20 unokája, 31 dédunokája és 2 ükunokája él, felköszöntötték és megajándékozták a községi tanács és a vöröskereszt képviselői. a gratulációkat korához képest jó egészségben fogadta. /mti/

-.-

13.20/zsu

-21-

13.10  
BP

bb.31. gáspár sándor fogadta a japán szakszervezetek képviselőjét

sl/mm/pp/zsu ál

1981. május 27.

gáspár sándor, a szot főtitkára szerdán fogadta kazuo motomát, a japán szakszervezeti főtanács /sohyo/ hazánkban tartózkodó nyugat-európai képviselőjét, akivel véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom helyzetéről és a magyar-japán szakszervezeti kapcsolatokról./mti;

-.-

bb 32. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

um...

1981. május 27.

1. gyermeknapi rendezvények
2. eredményes kisz védnökség a győri arrabona áruházban
3. vállalkozási iroda a bkv-ben a találmányok értékesítésére
4. pécsi ujtás: betonradir
5. szabadidő központ a deseda partján
6. cinkék a levélszekrényben
7. nyári tárlatok szegeden
8. budapesten vendégszerepel a yamaha együttes
9. szorgos méhek zalában /1.jav./
10. újabb régészeti feltárások szolnok megyében
11. új üdítő kajsziból és őszibarackból
12. kedvezőtlen adottságok, kiváló eredmények - két baranyai tsz példája
13. a hódgép zöldségbetakarító gépeinek sikere ujvidéken
14. új típusu nyulketrecek háztáji gazdaságoknak
15. befejezték a mederkotrást a duna legveszélyesebb gázlójánál /2.jav./
16. csehszlovák pelenkák - naposcsibéért
17. fáradtolaj-regeneráló a kismotor- és gépgyárból
18. dimitr sztanisev látogatása hazánkban /3.jav./
19. édesz munkavédelmi vizsgálat /4.jav./
20. a második síó-hídon is megindult a forgalom
21. befejeződtek a magyar-bolgár barátsági napok győr-sopronban /7.jav./
22. halálos balesetek
23. a vendéglátás a vendégek visszaszerzéséért /8.jav./

/folyt.köv.-

- 22 -

14.00/um

1435  
BP

bb.32. /a belföldi ...folyt./um

24. szezonkezdés a debreceni konzervgyárban
25. lakásátadás zalaegerszegen - határidő előtt
26. statisztikatörténeti vándorgyűlés kőszegen
27. a nemzeti színház közleménye
28. időjárás
29. korom Mihály látogatása pest megyében
30. 102 éves asszonyt köszöntöttek barbacson
31. gáspár sándor fogadta a japán szakszervezetek küldöttségét /9.jav./
32. hírjegyzék

-.-

kbb.33. a szombathelyi diákzenekar évadzáró hangversenye

Lér/az/zsu ál

1981. május 27.

nagysikerű évadzáró hangversenyt adott szerdán szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban a neves zeneszerzőről Carl Orff-ról elnevezett együttes, amelyet a háman kató általános iskola tehetséges tanulói hat évvel ezelőtt alakítottak. A több mint husz tagú együttesben a zenészek metalofonon, xilofonon, dobokon és egyéb ütőhangszereken, valamint furulyán, gitáron és vonós, illetve fuvós hangszereken játszanak, miként a zenekar felállításából kitűnik - híven a névadóhoz - sajátos, a ritmust hangsúlyozó stílusban.

a szombathelyi Orff együttes - s a hozzátartozó kamarakórus - gazdája 1978-tól a megyei művelődési és ifjúsági központ. A kis muzikusok az elmúlt években szerepeltek már az ország minden részén, és a rádióban is, a tanárképző főiskolán oktatófilm készült róluk.

az évadzáró hangverseny műsorán reneszánsz táncok, Haydn, Mozart táncszámok, s más neves zeneszerzők kompozíciói szerepeltek, indoamerikai törzsi népzene is hallhatott a közönség./mti/

-.-

14.10/zsu

.23-

1430  
BP

bb. 34. választásokra készül csehszlovákia

t/kj/dg/zsu ál

1981. május 27.

jelentős belpolitikai eseményre készül csehszlovákia népe: június 5-én és 6-án választják meg a parlamenti képviselőket és a nemzeti bizottságok tagjait.

pavol gombos, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója a népköztársaság uti intézményben szerdán rendezett sajtótájékoztatón elmondta: a demokratikus választási rendszer alapján a nemzeti front jelöltjeiként titkos szavazással választják meg a képviselőket a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésébe, a cseh és a szlovák nemzeti tanácsba, valamint a különböző nemzeti bizottságokba. Külön gondot fordítanak az ifjú választók felkészítésére, ezúttal 1 millió 100 ezer fiatal életében először járul az urnákhoz.

kedvező körülmények között kerül sor az általános választásokra csehszlovákiában. idén tartotta meg xvi. kongresszusát a 60. évfordulóját ünneplő cskp, ahol megállapították: csehszlovákia virágzó gazdasággal, tudománnyal és kultúrával, a további fejlődés kedvező feltételeivel rendelkező, fejlett szocialista országgént lépi át a nyolcvanas évek küszöbét. a politikai és állami szervek az elmúlt napokban értékelték a nemzeti front választási programjának teljesítését: a program megvalósítása, a dolgozó nép alkotó erejének és kezdeményezésének kibontakozása a társadalom sokoldalú fellendüléséhez vezetett. a kitűzött célok eléréséhez adottak a reális feltételek, a többi között az ifjú munkásosztály szakképzettsége, a fejlett tudományos és műszaki alap.

Erős gazdaság,

a tájékoztatón hangsúlyozták: az eredmények elérésében, a további fejlődésben jelentős szerepe van a szovjetunióval és a többi szocialista országgal való sokoldalú együttműködésnek, a kgst-ben folytatott közös tevékenységnek. /mti/

-. -

bb 38. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése

s um dg ál

1981. május 27.

szerdán ülést tartott a magyar-szovjet baráti társaság ügyvezető elnöksége. a testület apró antal elnökletével értékelték a társaság nemzetközi tevékenységét és foglalkozott az októberben megtartandó vii. országos értekezlet előkészítésének időszaki kérdéseivel. /mti/

-. -

- 24 -

14.31/um

15.30  
BP

bb 35. gáspár sándor látogatása a főváros xiii. kerületében

t gy/jk um dg ál

1981. május 27.

gáspár sándor, az mszbp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára szerdán angyalföldön tett látogatást. a xiii. kerületi pártszékházban találkozott a párt-végrehajtó bizottság tagjaival. a vendégek: deák gábor, a pártbizottság első titkára tájékoztatta a 137 ezer lakosu angyalföld életéről, az itt működő 77 iparvállalat és szövetkezet, valamint számos intézmény és kutatóintézet munkájáról. szólt a kerületben folytatott politikai munkáról, az időszakos belpolitikai kérdéseket tárgyaló párttaggyűlések és a szakszervezeti munka tapasztalatairól.

a továbbiakban gáspár sándor felkereste az afit tröszt központját. kovács béla vezérigazgató vázolta a tröszt -amelynek irányítása alatt 15 budapesti és vidéki autójavitó vállalat működik - munkáját, a 20 ezer tagu kollektíva előtt álló feladatokat. a politikai bizottság tagja a többi között tájékoztatót az autójavitó-szolgáltatás jelenlegi helyzetéről és fejlesztésének elképzeléseiről, valamint az autójavitó vállalatoknál az új kollektív szerződések készítésének tapasztalatairól. ezután ellátogatott az 1. számú autójavitó vállalathoz, ahol megtekintette a tehergépkocsi-fújóvitó, a személygépkocsi-karbantartó és a motorfelújító üzemrészeket.

végül a kerületi pártbizottság székházában a helyi nagyüzemek párt, gazdasági és szakszervezeti vezetőinek részvételével tartott aktívaértekezleten gáspár sándor tájékoztatót adott időszakos kül- és belpolitikai kérdésekről. /mti/

-. -

bb 36. elhunyt kovács ferencné

pá um dg ál

1981. május 27.

kovács ferencné pleson gizella, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje aki 1935 óta volt a párt tagja, elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 2-án, kedden délután 3 órakor lesz az újpesti meyeri uti temetőben.

az mszbp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

- 25 -

14.45/um

15.30  
BP

bb 37. csütörtökön ismét: megkérdezzük a minisztert

pá um dg ál

1981. május 27.

csütörtökön este ismét jelentkezik a tv-ben a megkérdezzük a minisztert sorozat. ez alkalommal hetényi istván pénzügyminiszter válaszol a nézők kérdéseire. az ország pénzügyi helyzete és lehetőségei mellett szóba kerül a családok költségvetése, a beruházások és a támogatások kérdése. a beérkezett levél-kérdések alapján nagyon sok állampolgárt érdekel a külföldről felvett hitelek sorsa, az ár- és béremelkedés, a nyugdíjak alakulása.

a nap során délelőtti 10 órától az adás befejezéséig telefonon - a 180-455-ös hívószámon - is lehet feltenni kérdéseket a miniszternek. az adás 21.25-kor kezdődik az első programban.

/mti/

bb 39. dózsa szobrot avattak nagylakon

dén/um az ál

1981. május 27.

a csongrád megyei nagylakon a községi művelődési ház mellett lévő parkban szerdán felavatták dózsa györgy szobrát, lapis andrás szegeden élő szobrászművész alkotását. a mű az élet-nagyságnál valamivel nagyobb alakban, bronzba öntve ábrázolja a parasztvezért, aki egyik győztes csatáját nagylak térségében vívta meg. /mti/

bb 40. havasi ferenc fogadta a mozambiki frelimo párt titkárát

tr um dg ál

1981. május 27.

havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán fogadta a hazánkban pihenés céljából tartózkodó marcelino dos santost, a mozambiki frelimo párt állandó politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjuk soron lévő gazdasági feladatairól és véleményt cseréltek az államközi gazdasági kapcsolatok kérdéseiről.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese budapesti tartózkodása során ugyancsak fogadta a mozambiki vendéget. /mti/

14.50/um

- 26 -

15 <sup>40</sup>/<sub>3P</sub>

bb 41. elhunyt tarján sándor

pá um dg ál

1981. május 27.

tarján sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 2-án, 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/

bb 42. fokozódik baranyában a tit értelmiség-szervező és köz-művelődési munkája

igó/az/ig

ál

1981. május 27.

a tudományos ismeretterjesztő társulat a jövőben erősíti értelmiség-szervező szerepét és közművelődési munkáját a baranyai falvakban. erre annál is inkább szükség van - mutattak rá a megyei tanács végrehajtó bizottságának a tit tevékenységét tárgyaló szerdai ülésén - mivel száznál több településnek ma már egyetlen értelmiségi foglalkozásu lakosa sincsen, még tanítója sem, miután megszűnt az iskola és a gyerekek a körzeti iskolákba járnak. az e falvakban kifejtendő ismeretterjesztő munkának ezért más községek, s a városok értelmiségét kell megnyerni.

az országban baranya településsűrűsége a legnagyobb, s az ötszáz lakosnál kevesebbet számláló törpe- és aprófalvakban mintegy ötvenezer ember él. a tit részt vállal a kis települések közművelődésének gondozásából, s ebbe a munkába bekapcsolódnak a leendő értelmiségiek is: a pécsi egyetemek és főiskolák hallgatói. az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a helyi tanácsok legyenek partnerei a tit-nek ebben a munkában, segítsék megteremteni a tudományos ismeretterjesztés feltételeit a falvakban, elsősorban az értelmiség nélkül maradt településeken.

baranyában működik - a tit keretei között - a vidék legnagyobb nyelviskolája, amely egyébként most ünnepli fennállásának negyedszázados évfordulóját. hat tagozatot működtet - az óvodai nyelvi neveléstől a kihelyezett üzemi nyelvtanfolyamokig - s nyolc idegen nyelvet oktat, mint ismeretes: baranya az ország leginkább nemzetiségi jellegű megyéje, ezért a tit különös gondot fordít a német és a szerb-horvát nyelv oktatásának szervezésére. a vb-tagok felhívták a társulat figyelmét arra, hogy erősítse a nyelvoktatás hatékonyságát, azaz a hallgatók ne csak tanulják, hanem meg is tanulják a választott idegen nyelvet. /mti/

15.30/ig

- 27 -

16 <sup>00</sup>/<sub>3P</sub>

bb. 43. az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöki <sup>seg</sup>ülése

t/of/gk/dg/ig ál

1981. május 27.

a kórházakban, más gyógyító intézetekben, kutatóhelyeken dolgozó szakszervezeti bizalmiak jogkörének gyakorlati érvényesüléséről volt szó az egészségügyi dolgozók szakszervezete szerdán tartott elnökségi ülésén. két beszámoló kapcsán elemezték ezt a témát: a semmelweis orvostudományi egyetem, illetőleg a szolnoki megyei kórház szakszervezeti bizottságának jelentéséből tájékoztak a bizalmiak, jelentősen kibővült feladatkörének gyakorlati ellátásáról.

a jelentések és a témában kibontakozott vita alapján az elnökség megállapította: a szervezeti és jogszabályi feladatok részleteiben is adottak ahhoz, hogy a szakszervezeti bizalmiak sokirányúan ellássák az adott munkahely dolgozóinak érdekképviseletét. most arra van szükség, hogy maguk a szakszervezeti tagok is jobban éljenek azokkal a lehetőségekkel és jogokkal, amelyeket a szakszervezeti működési szabályzat biztosít számukra.

az egészségügyben - a szolnoki és a budapesti tapasztalatok alapján - elsősorban a bérbesorolási kérdéseket tekintik a dolgozók olyan témának, amelyben kellőképpen hallatnia kell a szavát a szakszervezetnek, hasonlóképpen a jutalmazások, a kitüntetések, a segélyezés, az üdültetés is olyan napi teendőt jelenthet, amelyben a dolgozók igénylik az általuk megválasztott bizalmi egyértelmű véleménynyilvánítását. ahhoz, hogy a bizalmiak ténylegesen betölthessék fontos szerepkörüket - mutattak rá az elnökségi ülésen -, elengedhetetlen, hogy a munkahelyek vezetői mindenütt tájékoztassák őket mindazokban a napi témákban, amelyeknek rendezése a dolgozók szélesebb, vagy szűkebb kollektíváját érinti. /mti/

- 0 -

bb. 44. kitüntetés

s/dg/ig ál

1981. május 27.

az elnöki tanács dr. papolczy antalné dr. tóth erzsébetnek az egészségügyi minisztérium főmunkatársának nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szerdán dr. medve lászló egészségügyi államtitkár adta át. /mti/

15.50/ig

- 28 -

16<sup>00</sup>

bb. 45. sajtótájékoztató az ünnepi könyvhétről

t/km/rj dg ál

1981. május 27.

május 29. és június 6. között rendezik meg az ünnepi könyvhétet, amelyre 100 könyvujdonságot két és félmillió példányban adnak ki a hazai könyvkiadók - jelentették be szerdán budapestben a vörösmarty téri kulturális központban megtartott sajtótájékoztatón.

bodnár györgy irodalomtörténész ismertette s értékelte kulturális életünk kiemelkedő eseményének ujdonságait. rámutatott, hogy miként az egész magyar irodalomban, az ünnepi könyvheti listán is nagy számban vannak jelen a verseskönyvek, regények mellett dokumentalista művek, szociográfiák, történelmi visszaemlékezések, memoár-írások, esszék.

a gazdag választékból bodnár györgy kiemelte cseres tiberiust, kossuth lajos, nemeskürty istván parázs a hamu alatt, és simonffy andrás komország katonái című történelmi regényeit, az önéletrajzi ihletésű művek sorából kolozsvári grandpierre emil visszaemlékezéseinek újabb kötetét és bárchy jános memoár-írását.

az ünnepi könyvhét mindenkor a magyar széppróza nagysereg-szemléje. az idén új könyvvel jelentkezik gyurkó lászló, csák gyula, esterházy péter, herrádi gyula, csurka istván. karinthy ferenc életmű-sorozatának új kötete az író elbeszélő munkásságának legjavát, hat kisregényét gyűjti egybe.

nem hiányoznak a gazdag kínálatból az irodalmi tanulmányok, esszékötetek sem. rába györgy babits mihály költészetéről írt tanulmányt; a magvető kiadó ünnepi könyvhéten induló, új sorozatából, a gondolkodó magyarok-ból hat könyv jelent meg. várhatóan nagy lesz az érdeklődés az orosz irodalom kistükre című tanulmánykötet iránt is. a zeneműkiadó világsikerrel jelentkezik az ünnepi könyvhéten: tizedik országgént hazánkban is kiadják - az először angol nyelven - megjelent a zene könyve című zenei nagyciklopédiának is beillő könyvet.

az ünnepi könyvhét budapesti megnyitóját május 29-én, pénteken 15 órakor a väci utca és a kristóf tér sarkán rendezik meg. ezt megelőzően, 14 órakor a vigadó galériában adják át a szép magyar könyv verseny díjait, s kihirdetik a magyar újságírók országos szövetsége és a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének olvasásnépszerűsítő pályázatának eredményét.

/folyt. köv./  
16.00 rj

-29-

16<sup>00</sup>

bb. 45. / sajtótájékoztató... 1. folyt./rj

a vigadó galériában kiállítás nyílik szép magyar könyvekből, az ünnepi könyvhét újdonságaiból és muzeális értékű könyvritkaságokból. először adják át a szép könyv verseny közönségdíját, amelyet 261 szavazattal a magyar koronázási jelvények című album nyert el.

a kristóf téren az ünnepi könyvhét idején gazdag programmal várják az érdeklődőket: minden nap más-más kiadó mutatkozik be változatos műsorral. a kerületek külön helyi ünnepélyes megnyitókkal, műsorokkal, író-olvasó találkozókkal, dedikálásokkal teszik emlékeztetessé a könyv ideit, nagy tavaszi szemléjét.

az ünnepi könyvhét központi vidéki megnyitóját május 30-án győrben, a szövetkezeti könyvterjesztés könyvheti nyitányát pedig püspökladányban rendezik meg.

az mti munkatársának kérdésére elmondották a sajtótájékoztatón: valamennyi könyvújdonság már az üzletekben van, csupán egy kötet, domanovszky györgy a magyar nép diszitőművészete című könyve készült el valamivel később a tervezettnél, s ezért a vidéki üzletekben az első napokban lehet, hogy még hiába keresik az érdeklődők. tájékoztattak arról is, hogy az ünnepi könyvhetek történetében először az akció idején is működik az állami könyvterjesztő vállalat könyvjelző közönségszolgálatja. a könyvvásárlók a 173-007 és a 125-820-as telefonszámon tájékoztatót kaphatnak arról, hogy melyik könyvet hol vásárolhatják meg, ha közben már egyes sátraknál, üzletekben elfogyott. /mti/

--

bb. 48. ujitási börze a békéscsabai konzervgyárban

sam/rj az ál

1981. május 27.

a békéscsabai konzervgyár szerdai börzéjén dolgozóinak tavaly benyújtott 230 ujitása közül tizennégyet ajánlott átvételre, hasznosításra, a konzervipari vállalatok trösztjéhez tartozó 15 gyár szakembereinek. a meghívottak körében különösen munkaerőt, energiát és nyersanyagot megtakarító berendezések, műszaki megoldások keltettek figyelmet.

?/folyt.köv./

1605. rj

-30-

1610

bb. 48. / ujitási börze... 1. fol.t./rj

több ujitás a munkavédelmet szolgálja, így a 15 fejes töltőgép megújított változata, amely egyúttal a termék minőségét és a gépet is védi.

a gyárak a hagyományos üzemi börzéken évente 120 ujitást és találmányt cserélnek, s a békéscsabai gyár a felajánlott berendezéseket maga gyártja a megrendelőknek. /mti/

--

bb. 46. színháztechnikai napok debrecenben

tár/st/ig ál

1981. május 27.

színháztechnikai napok kezdődtek szerdán a debreceni kölcsöy ferenc művelődési központban. a tanácskozás témáját színházaink és egyéb művelődési létesítményeink jelenlegi műszaki állapotának és a felújítással, fejlesztéssel kapcsolatos kérdéseknek a megvitatását különösen időszerűvé teszi, hogy a hazai színházak jelentős része rekonstrukció előtt, illetve alatt áll. a három napos program során foglalkoznak a színházak és a művelődési házak kapcsolatával és a színházi dolgozók munkavédelmével is.

a művelődési központban a színháztechnikai napok alkalmából szerdán több kiállítás nyílt: nyolc hazai színház műszaki műhelye diszleteket és különféle színházi berendezési tárgyakat, több hazai és külföldi vállalat pedig színházi fény- és akusztikai berendezéseket mutat be.

megtekinthetik az érdeklődők varga győző grafikusművész színházi plakátkiállítását, valamint a jelmezkesztő és-kölcsönző vállalat által kiállított színházi jelmezeket is. a színháztechnikai napok programja csütörtökön és pénteken szekcióüléseken folytatódik, ahol külföldi vendégelőadók is tartanak előadást./mti/

--

16.05/ig

- 31 -

1610

bb. 47. jubilál a balassagyarmati ipari szakmunkásképző intézet

trné/st/ig ál

1981. május 27.

jubileumi napok kezdődtek a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő balassagyarmati 217. számú szondi györgy ipari szakmunkásképző intézetben. a centenárium alkalmából szerdán a balassagyarmati palóc muzeumban megnyílt a 100 éves az iparitanuló képzés című kiállítás, amely felidézti nógrád megye első ipari szakmunkásképző intézetének történetét. a jubileumi napok alkalmából iskolagyűlést rendeztek a palóc ligetben, ahol az egykori diákok - akik ma a város nagyüzemeinek szakmunkásai - együtt ünnepeltek az intézet csaknem ezerkétszáz nappali és levelező tagozaton tanuló diákjával. csütörtökön sportvetélkedőkkel ér véget az iskolai ünnepség. /mti/

- . -

bb. 49. befejeződött a nagyjavítás a tiszai vegyikombinát műtrágyagyárában

hag/rj az ie

1981. május 27.

egy nappal a tervezett határidő előtt befejeződött a tiszai vegyikombinátban a műtrágyagyár két és fél héten át tartott éves nagyjavítása és szerdán a gyár valamennyi üzeme termelésbe állt. a gyors munka eredménye: hétszáz tonna ammónia és ezeröttszáz tonna nitrogén műtrágya, ennyi készült egyetlen nap alatt a leninvárosi üzemben.

az ideai nagyjavítást számítógépes program alapján készítették elő, hogy a különböző gyáregységekben - például az ammónia, a sav és a műtrágyaüzemekben - minél rövidebb idő alatt végezzenek vele. napra, órára pontosan megszervezték a karbantartók - mintegy ezernyolcszáz dolgozó - munkáját, a többszáz kisebb-nagyobb készülék és berendezés átvizsgálását és felújítását, jólőre legyártották azokat a cseredarabokat is, amelyeket a különféle gépekbe és berendezésekbe az elhasználódott alkatrészek helyett beépítettek. /mti/

- . -

16.25 rj

-32-

1635  
0

bb. 50. jubileumi irányvonalat komlóról

han/rj az ie

1981. május 27.

a komló pályaúdvarról jubileumi irányvonalat gördült ki, s indult szénrakományával dunaujvárosba szerdán délben ugyanis kereken negyedszázaddal ezelőtt, 1956. május 27-én indították utnak a dunai vasműnek címzett első szerelvényt. nagy esemény volt ez akkor az ifjú bányavárosban, a magyar ipar történetében először teremtették meg a feltételét, hogy hazai szénből kohókokszt gyártsanak. a jó minőségű, kokszolható komló szénből azóta 17 millió tonnát továbbítottak az irányvonalak dunaujvárosba. /mti/

- . -

bb. 51. utolsó szakmai nap a bnv-n

t/sz/bi/be/s/sl/ig kz

1981. május 27.

a bnv-n szerda volt a szakmai programsorozat utolsó napja. számos üzletkötésre is sor került. a budavox vállalat 16 millió rubeles megállapodást írt alá a maspriborintorg szovjet külkereskedelmi egyesüléssel. a szerződés alapján 12, illetve 60 csatornás korszerű átviteltechnikai berendezéseket és mérőműszereket, valamint mikrohullámu rádióreléket szállítanak a szovjetunióba. a termékeket javarészt a telefongyár, az elektrotechnikai szövetkezet és a finommechnikai vállalat állítja elő. a szovjet elektronorgtechnika külkereskedelmi egyesüléssel is szerződést írt alá a budavox. tizenkét és félmillió rubel értékben távadatfeldolgozó berendezéseket, másfél millióért pedig alkatrészeket exportálnak.

a budavox híradástechnikai egyesülés a kovo csehszlovák külkereskedelmi vállalattal is megállapodott a bnv-n. szerződésük értelmében a bhg által gyártott arm típusu tranzittelefonközpontot szállítanak 22 ezer vonallal, amit pilzenben szerelnek fel. ugyancsak a kovo cég részére 1,8 millió rubel értékben telefontechnikai részegységeket exportálnak...

/fölyt. köv./  
17.00/ig

- 33 -

1430  
0

bb.51. /utolsó szakmai ... folyt./ig

#### sajtótájékoztatók

a tesco iroda vezetői sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy ezen a vásáron olyan szovjet eljárást, illetve berendezést vásároltak, amellyel különböző forgácsoló szerzők, furó- , maró- és esztergagépek élettartamát megkétszerezhetik, a fejlődő országokkal kialakított műszaki együttműködés keretében elsősorban algériába, libiába, nigériába küldenek egészségügyi, építési és mezőgazdasági szakembereket.

a szovjet számítástechnikai eszközök magyarországi exportja az elmúlt tíz évben - amióta megalakult a kgst országok egységes számítástechnikai rendszere, az eszr - meg-négyszereződött és tavaly elérte a 115 millió rubelt - mondták el azelektronorgtechnikai külkereskedelmi egyesülés képviselői szerdán, a szovjetunió budapesti nagykövetségének klubjában, az egységes rendszer szovjetunióban gyártott tagjai is jórészt két, illetve többoldalu kooperációs egyezmények alapján készülnek, a szovjet számítógépek 70 százalékát magyar terminálokkal egészítik ki, beszámoltak arról is, hogy ugyan-csak két- és többoldalu egyezmények alapján kifejlesztették az egységes rendszer néhány számítógépének új nemzedékét, mikroprocesszort használtak fel az új típusok gépi memóriájához, ezzel lényegesen növelve a berendezés teljesítő-képességét, tavaly már tíz ilyen nagyteljesítményű új szovjet berendezés érkezett magyarországra, az ideai szállításokról a közeli napokban írunk alá megállapodást,

közös tájékoztatót tartott két lengyel vállalat, a budimex képviselői elmondták, hogy a közelmúltban elvállalták a közgazdaságtudományi egyetem felújítását, a másik lengyel vállalat a kopex, mely egyik legfőbb partnere magyarországnak a bányai gépek szállításában, az idén 30 százalékkal növeli forgalmát annak érdekében, hogy kielégíthesse a megnövekedett magyarországi igényeket.

#### hivatalos látogatók

szerdán felkereste a bnv-t maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, a vendéget körösvölgyi lászló, a hungexpo megbízott vezérigazgatója fogadta, majd kalauzolta körsetáján.

a vásárt felkereste premysl strougal csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes, a bnv megtekintése után nyilatkozatot adott, melyben különösen a járműipar újdonságairól szólt nagy elismeréssel, örvendetesnek mondta, hogy a bnv ideje alatt az 1981 évi árucsereforgalmi keretmegállapodásokat konkrét szerződésekkel töltötték meg.

x x x

csütörtökön, a bnv utolsó napján egész nap a nagyközönség látogathatja a vásárvárost, /mti/

17.15/ig

- 34 -

1440

bb. 52. tanácskozás a marcal térségének komplex meliorációjáról  
kre/rj kz 1981. május 27.

a marcal térségének komplex melioráció programjáról tartottak koordinációs tanácskozást szerdán celldömölkön győr-sopron, vas és veszprém megye párt- és tanácsi vezetői, a mém, az ovh és az agrober képviselői. a két ötéves terv időszakát felölelő fejlesztés költsége csaknem 1,9 milliárd forint, s a folyó teljes vízgyűjtőjén 178 ezer hektárnyi területre terjed ki. a hatodik ötéves tervben elvégzendő feladatok költsége meghaladja a hatszáz millió forintot. ilyen összeget igénylő és ilyen nagy területre kiterjedő meliorációs program hazánkban még nem készült.

a három megye területét érintő regionális munka generál-tervezője az agrober, altervező a viziterv. a térségben eddig is folyt, s jelenleg is folyik melioráció, azonban az átfogó program az egész területre kiterjedő, egységes terveket igényel. az idei évre vonatkozó tervek már elkészültek, a teljes tanulmány-terv és az egyes üzemekre vonatkozó kiviteli tervdokumentáció az érintett terület nagyobb részére az esztendő végéig, teljes egészében pedig jövőre készül el.

a marcal térségének meliorációjával a talaj víz- és tap-anyaggazdálkodása jelentős mértékben javítható, újabb területek vonhatók be a szántóföldi művelésbe, a beruházás megtérülési ideje viszonylag rövid. a meliorációs beavatkozás egyik alapfeltétele a vízfolyások rendezése, a marcalnak, mint fő vízgyűjtőnek alkalmassá tétele arra, hogy elvezesse a gyorsan levonuló felesleges vizeket.

a tanácskozás résztvevői megállapodtak a munka ütemezésével kapcsolatos teendőikben, s megtekintették a kemenesszentmártoni termelőszövetkezet földjein folyó meliorációs munkát. /mti/

--

bb. 53. nemzetközi humánbiológiai szimpozium  
kre/st/rj kz 1981. május 27.

nemzetközi humánbiológiai szimpozium kezdődött szerdán a vas megyei bozsokon, a szimpozium része annak a tudományos ülésorozatnak, melyet az eötvös loránd tudományegyetem embertani intézete alapításának centenáriuma alkalmából rendeznek.

/folyt.köv./

17.20 rj

-35-

1445

bb. 53. / nemzetközi humánbiológiai... 1. folyt./rj

a háromnapos tanácskozás témája: az emberi növekedés és a testalkat variációi. a témával kapcsolatosan a hazai szakemberek mellett belga, csehszlovák, egyesült államokbeli, francia, holland, indiai, jugoszláv, kubai, lengyel, ndk- és nszk-beli, valamint osztrák tudósok tartanak előadásokat. /mti/

bb. 54. huszonhét tagu bünbanda ügyében ítélkezett a legfelsőbb bíróság

t/gy/rj bc kz

1981. május 27.

husz-harminc év közötti, többségében büntetett előéletű fiatal-emberek bűnszövetségben elkövetett bűncselekménysorozatának ügyében ítélkezett szerdán a legfelsőbb bíróság.

a huszonhét fiatalember 1979 januárja és márciusa között 22 betöréses lopást és más bűncselekményeket követett el, s a mintegy 5000 oldalas bűnlajstromuk alapján megszületett a jogerős ítélet.

a huszonhét éves téglás jános, egri lakos, - aki korábban már többszörült vagyon elleni bűncselekmények miatt börtönben - volt a betöréssorozat értelmi szerzője, és a legtöbb alkalommal elkövetőként is részt vett benne. a másodrendű vádlottal, a 27 éves, budapesti lakos vértés györggyel a börtönben kötött barátságot. a fővárosi taxi vállalatától bérelt gépkocsikkal jártak betörni, a többi vádlott alkalmanként csatlakozott hozzájuk. főleg pesti lakásokat kerestek fel: felfeszítették a záradat, majd a helyiségekből ingóságokat és pénzt vettek magukhoz. egyik éjjel betörték a kálvin téri áruház kirakatát, s mintegy 17.000 forint értékű árut vittek magukkal. számítógépet emeltek el a majakovszkij utcai ibusz irodából, s betörték a zuglói omnia bárba, a XI. kerületi neon ifjusági klubba is.

a legfőbb bírói fórum helyben hagyta az ügyben első fokon eljárt fővárosi bíróság által kiszabott szabadságvesztés büntetéseket, s több személynél mellékbüntetéseket is kiszabott. téglás jánost kilenc évi szabadságvesztésre ítélte, s tíz évre eltiltotta a közügyek intézésétől, öt évre pedig a járművezetéstől. határozatának indokolásában kiemelte: az új btk lehetővé teszi, hogy ne csak a közlekedési bűncselekmények elkövetőit, hanem az ugynevezett „mozgó”, bűnözőket, vagyis a gépkocsit bűncselekmény elkövetésére használókat is eltiltsák a gépjárművezetéstől.

/folyt.köv./

17.30 rj

-36-

1450

bb. 54. / huszonhét tagu... 1. folyt./rj

vértés györggyöt - akinek büntetése tíz évi szabadságvesztés és tíz évi közügyektől eltiltás - hat esztendőre szintén eltiltotta a gépjárművezetéstől. a bíróság hét vádlottnál alkalmazta az eltiltást a gépjárművezetéstől. a bűnszövetség többi tagját különböző mértékű szabadságvesztéssel és pénzbüntetéssel sújtotta. /mti/

.-

bb.55. tervezők a kellemes lakókörnyezetért

t/mg/jk/sl/ig kz

1981. május 27.

szakmai tájékoztatót rendeztek szerdán a magyar urbanisztikai társaságban a déldunántuli tervező vállalat tevékenységéről. erre az eseményre abból az alkalomból került sor, hogy a rákóczi uti székházban kiállításon ismerkedhetnek meg az érdeklődők a vállalat tervezte épületekkel.

de nemcsak a látogatók, hanem a turisták, s a déldunántuli lakosok is meggyőződhetnek pécsen, kaposváron, vagy éppen nagykanizsán arról, hogy a paneles építkezés nem feltétlenül jelent szürkeséget, és hogy az építőipari munka nem csupán anyagi-műszaki kérdés. a korszerű település fogalmát nem az építési módszer meríti ki, hanem az, hogy a lakók jól érzik magukat környezetükben. a településkörnyezet igen fontos tényezője az életminőségnek. az igények azonban csak akkor elégíthetők ki a tervező intézet, vállalat, ha egy-egy beruházásnak nemcsak a műszaki terveit készíti el, hanem afféle területi koordinációt alakít ki, és számol az emberek szükségletével és a települési sajátosságokkal. van tehát jó példa arra - a kiállítás ezt bizonyítja -, hogy a mai építkezés megőrizheti, sőt, javíthatja az életminőséget.

a kiállítás péntek délutánig tart nyitva./mti/

.-

17.30/ig

- 37 -

1450

bb.56. határőr bevonulási ünnepség siklóson

igó/st/ig kz

1981. május 27.

siklóson szerdán ünnepélyes keretek között fogadták a határőrséghez bevonult fiatalokat, a hajdani végvár falai alatt sorakoztak fel a baranya, tolna és bács-kiskun megye területéről érkezett ifjak. baranya megye párt és tanácsi szervei, valamint a fegyveres testületek magasrangú képviselői mellett ott voltak a bevonulási ünnepségen az újoncok szülei és barátai is. a himnusz elhangzása után simon jános honvéd ezredes, a baranya megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokság vezetője köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd felolvasták a belügyminiszternek a bevonulás alkalmából kiadott parancsát. a hazafias népfront országos tanácsa és baranya megyei bizottsága nevében krasznai antal megyei titkár mondott beszédet, majd ábel lászló határőr vezérőrnagy, a határőrségpolitikai csoportfőnöke szólt a bevonultakhoz, a siklósi ifju gárda egység leánytagjai nemzeti színű kokárdát tűztek fel a bevonult ifjak mellé. az ünnepség katonai tiszteletadással és az internacionálé hangjaival zárult. /mti/

↓ országos parancs

bb.57. anton jaumann budapesti tárgyalásai

sl/pá/ig kz

1981. május 27.

szerdán elutazott budapestről anton jaumann bajor gazdasági miniszter, aki a bny alkalmából delegáció élén látogatott hazánkba. a gazdasági élet vezetőivel megbeszéléseket folytatott az együttműködés bővítésének lehetőségeiről. anton jaumannt fogadta veress péter külkereskedelmi, nemesi istván pénzügy-, sághy vilmos belkereskedelmi és váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. /mti/

↓ közlekedési állan

bb.58. átadták bay zoltánnak az akadémiai tiszteleti tagságról szóló oklevelet

t/mg/jk/sl/ig kz

1981. május 27.

átadták a magyar tudományos akadémiai tiszteleti tagságáról szóló oklevelet bay zolán amerikai professzornak szerdán az akadémia székházának tudósklubjában. az oklevelet szentágothai jános, az mta elnöke nyújtotta át a magyar származású tudósaknak, akit egyúttal az eötvös loránd fizikai társulat tiszteleti tagjának is megválasztottak. /mti/

17.35/ig

-38-

bb.59. fiatal gyógyszerészek országos versenye

laz/st/ig kz

1981. május 27.

rozsnyay mátyásnak, a magyar gyógyszerészet múlt századbeli kiemelkedő tudósának az emlékére fiatal gyógyszerészek országos szakmai versenye kezdődött szerdán szolnokon a megyei művelődési és ifjusági központban. a magyar gyógyszerészeti társaság és a szolnok megyei tanács gyógyszerészeti központja által rendezett négynapos esemény résztvevői olyan fiatal szakemberek, akik gyógyszerészeti munkájuk mellett foglalkoznak tudományuk egy-egy részterületével. a versenyre a beküldött pályamunkák előzetes zsűrizése után kaptak meghívót a pályázók. a szerdai megnyitó után csütörtökön és pénteken a legjobb harminchárom pályázó tartja meg előadását, amelyeket az emlékverseny bírálóbizottsága értékelt. az eredményhirdetésre és a díjkiosztásra szombaton kerül sor. /mti/

bb.60. hazánkba érkezik lubomir strougal

pá/dg/ig ie

1981. május 27.

lázár györgynek, a magyar népköztársaság miniszertanácsa elnökének meghívására a közeli napokban baráti látogatást tesz a magyar népköztársaságban lubomir strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke. /mti/

bb.61. a hangversenyiskola zárókoncertja a vasi megyeszékhelyen

lér/az/ig ie

1981. május 27.

szerdán a bartók béla teremben rendezett schubert esttel befejeződött szombathelyen a város szimfonikus zenekarának hangverseny-iskolája. az öt koncertből álló mestermű sorozatot elsősorban a szocialista brigádok és a középiskolás diákok számára szervezték, hogy mindtöbben megszeressék közülük a zenét. a szerdai záróelőadáson föllépett doris wolf osztrák zongoraművész. /mti/

18.00/ig

- 39 -

18.00

bb.62. felhasználható: 19 órától !

a szolnoki szigligeti színház vendégjátéka szombathelyen

lér/az/ig ie 1981. május 27.

a szolnoki szigligeti színház két előadással vendég-szerepel az állandó színházát nélkülöző szombathelyen, a szolnoki vendégművészek szerdán az ember tragédiáját mutatták be paál istván jászai-dijas rendezésében.

csütörtökön dumas: a három testőr című zenés játékát láthatja a színházkedvelő szombathelyi közönség, a szolnoki zenés színpadi átdolgozásban mutatják be d,artagnan-nak és három társának kalandjait, a regényt fábrí péter alkalmazta színpadra, s ő írta a dalszövegeket is. /mti/

- . -

bb.63. felhasználható: 19 órától !

megkezdődött a videoton interjazz fesztivál

dáv/st/ig ie 1981. május 27.

nyolc külföldi és öt hazai együttes, illetve szólísta részvételével kezdődött meg szerdán székesfehérváron, a vörösmarty színházban a videoton interjazz fesztivál, a jelentős zenei eseményre csehszlovákiából, dániából az egyesült államokból, jugoszláviából, olaszországból és a szovjetunióból érkeztek a jazz művészei.

a nyitó hangversenyen a szabados györgy trió, a moszkvai kamara jazz együttes, a szaturnusz együttes, valamint a jugosz

lávából érkezett bosko petrovic big band lépett színpadra. /mti/

- . -

bb. 64. népfront-tanácskozások

t/-is/rj ?ó ie 1981. május 27.

a hazafias népfront országos titkársága által életre hívott fiatal közgazdászok klubja szerdán tartotta első összejövetelét a hnf országos tanácsának székházában, a klub tagjainak sorába a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tudományos diákkörének kiemelkedő munkát végző hallgatói kaptak meghívást.

márton jános, a hnf országos elnöksége gazdaságpolitikai munkabizottságának elnöke vázolta a klub céljait, s kérte az egyetemistákat, hogy javaslataikkal, észrevételeikkel segítsék tartalommal megtölteni a hasznosnak ígérkező klubforma kéréseit. a közösen kialakított kettős cél szerint a népfrontmozgalom gazdaságpolitikai munkájához nyújtanak majd segítséget a leendő fiatal szakemberek, ők pedig az időszerű társadalmi és gazdaságpolitikai kérdésekről kapnak tájékoztatást.

/folyt. köv./  
18.05 rj

-40-

18.05

bb. 64. / népfront... 1. folyt./rj

a vizsgaidőszak ellenére is sok fiatal vett részt a megbeszélésen, és hozzászólásaikban kifejezték: örömmel vállalják a tevékenységet, s arra törekszenek, hogy a korosztályuktól várható friss gondolatokkal segítsék a közös munkát, a leginkább közérdeklődésre számot tartó ötleteknek, véleményeknek, rövid előadásoknak a magyar nemzet gazdaságpolitikai rojvata a jövőben állandó fórumot biztosít. az ujdonsült tagság aktivitásának már az első összejövetelen tanujelét adva megfontolandó javaslatokkal kommentálta a népesedéspolitika időszerű kérdéseiről és gazdasági eszközeiről elhangzott előadást.

ugyancsak szerdán tartotta a belgrád-rakparti székházban ujjáalakuló ülését a hnf országos elnökségének szövetkezet- és agrárpolitikai munkabizottsága, amelynek élére ismét molnár frigyos került.

az ülésen megvitatták és elfogadták az 1981. évi munkaprogramot. eszerint a munkabizottság megvitatta a vii. népfront kongresszus állásfoglalásából adódó feladatokat a szövetkezet- és agrárpolitikában; a tanácsok, a gazdálkodó- és a népfrontszervek együttműködésének tapasztalatait bács-kiskun megyében; a tagság anyagi hozzájárulásának bővítési lehetőségeit a három szövetkezeti ágazatban, a kertészeti termesztés helyzetét, problémáit.

/mti/

- . -

bb.65. időjárásjelentés

pá/ig ie 1981. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti május 27-én, szerdán este: mérséklődő szél

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő várható, néhány helyen előfordulhat kisebb eső, zápor. a többfelé erős, helyenként viharos déli, délnyugati szél fokozatosan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20, keleten 25 fok körül alakul. /mti/

- . -

18.15/ig

- 41 -

18.50

bb.66. a nemzeti színház bemutatója a játékszínen

t/ár/jk/dg/ig ie 1981. május 27.

kornis mihály halleluja című komédiáját mutatta be szerdán este a játékszínen a nemzeti színház társulata, az új magyar színmű amelyet zsámbéki gábor állított színpadra, abszurd drámai helyzeteket felvonultatva, egy család egymás mellett s egymásra utaltan élő nemzedékeinek viszonyát jeleníti meg, egyszersmind szereplőinek torz, pusztulásra ítélt életformájáról ad képet. a groteszk humorral megrajzolt történet kulcsfiguráit többek között márton andrás, agárdi gábor, sinkó lászló és bodnár erika alakította./mti/

- . -

bb. 67. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj... 1981 május 27.

33. a szombathelyi diákzenekar évadzáró hangversenye /11.jav./
34. választásokra készül csehszlovákia
35. gáspár sándor látogatása a xiii. kerületben
36. elhunyt kovács ferencné
37. csütörtökön a tv-ben: megkérdezzük a minisztert
38. az mszbt ügyvezető elnökségének  
lése
39. dózsa szobrot avattak nagylakon
40. havasi ferenc fogadta a frelimo párt titkárát
41. elhunyt tarján sándor
42. baranya megyei tanács vb: a tit tevékenysége
43. egészségügyi dolgozók szakszervezeti elnökségi ülése
44. kitüntetés
45. sajtótájékoztató az ünnepi könyvhétről
46. színháztechnikai napok
47. jubilál a balassagyarmati ipari szakmunkásképző
48. unitási börze
49. nagyjavítás a tvk-ban
50. jubileumi irányvonal komlóról
51. utolsó szakmai nap
52. tanácskozás
53. humán biológiai szimposium
54. huszonhárom bűnözőt ítéltek el
55. tervezők a lakókörnyezetért
56. határőr bevonulási ünnepség
57. bajor gazdasági miniszter tárgyalásai
58. akadémiai tiszteleti tagság
59. fiatal gyógyszerészek versenye

/folyt.köv./

21.15 rj

-42-

2125

bb. 67. /a belföldi... folyt./rj

- n60. hazánkba érkezik lubomir strougal
61. a hangversenyiskola zárókoncertje
62. a szolnoki szigligeti színház vendégjátéka
63. videoton interjazz fesztivál
64. népfront tanácskozások
65. időjárás
66. a nemzeti színház bemutatója
67. hírjegyzék

7. sz. gyorshír /pilinszky halála/  
/mti/ -.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy, ágoston lászló, izsák erika

21.15 rj

-43-

2130